
Niederschrift  
 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Kultur und Tourismus der Gemeindevertretung 
der Stadtgemeinde Oberndorf bei Salzburg, welche am Montag, dem 04. Mai 2009, um 
19.00 Uhr im Sitzungszimmer des Stadtamtes Oberndorf bei Salzburg stattgefunden hat. 
 
Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister 
2. Wahl des Obmannes/der Obfrau und seines/ihres Stellvertreters bzw. seiner/ihrer 
 Stellvertreterin 
3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 04. November 2008 
4. Kunstprojekt Mag. Thomas Stadler – Antrag auf Förderung 
5. Veranstaltungen „100 Jahre Leopold Kohr“ 
6. Allfälliges 
  
Anwesende: 
 
Bürgermeister Peter Schröder 
Stadtrat Dr. Patrick Weihs 
GV Ing. Josef Eder in Vertretung für Stadtrat Wolfgang Stranzinger 
Stadträtin Waltraud Lafenthaler 
GV Wolfgang Oberer 
GV Bärbel Stahl  
GV Anna Schick 
GV Martin Neumeier 
GV Josef Auzinger  
GV Johann Tutschka 
GV Josef Hagmüller 
 
Weiters anwesend: 
 
Mag. Thomas Stadler – eingeladen zu TOP 4. 
2. Vizebürgermeisterin Sabine Mayrhofer  
 
Schriftführerin: Sabrina Ledl  
 
 
Verlauf und Ergebnisse der Sitzung: 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister 
 
Bürgermeister Peter Schröder eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und stellt aufgrund der 
Anwesenheit von 9 Ausschussmitgliedern fest, dass die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
Gegen die vorliegende Tagesordnung gibt es keine Einwände. 
 
 
2. Wahl des Obmannes/der Obfrau und seines/ihres Stellvertreters bzw. seiner/ihrer 
Stellvertreterin 
 
Es wurden einstimmig Frau Anna Schick zur Obfrau des Kulturausschusses und Herr Dr. 
Patrick Weihs zum Obmann-Stellvertreter gewählt. Obfrau Anna Schick übernimmt den 
Vorsitz der Sitzung.  
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3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 04.11.2008
 
Nachdem keine Wortmeldung zum Protokoll vom 04.11.2008 vorliegt, stellt die Obfrau den 
Antrag auf Genehmigung der Niederschrift. 
 
Offene Abstimmung (9 Ausschussmitglieder anwesend): Wird einstimmig 
beschlossen. 
 
 
4. Kunstprojekt Mag. Thomas Stadler – Antrag auf Förderung 
 
Herr Mag Stadler bittet um finanzielle Unterstützung seines Kunst-Projektes mit EUR 500,00. 
Diese Unterstützung soll für die Produktion eines Kataloges verwendet werden.  
 
Zur Information zeigt Herr Stadler einen kurzen Film über das Projekt. 
Er erklährt, sein Projekt handelt in erster Linie über das Thema Integration. Es wurde ein 
Foto gemacht, das zeigt, wie sich Menschen die Hände reichen. Das Ganze ist in einer Art 
Schaukasten fotografiert worden. Dieses Projekt wurde schon in vielen Teilen Europas sowie 
in einigen österreichischen Schulen vorgestellt. Mit der beantragten Förderung soll ein 
Katalog erstellt werden, der die unterschiedlichen Stationen 2009 zeigen soll. Für die 
professionelle Erstellung des Kataloges wurde ebenfalls beim Bund und Land um eine 
Förderung angesucht.  
 
Obfrau Anna Schick verliest die beigelegte Kalkulation, in der aufscheint, dass mit den 
erhofften EUR 500,00 das Kunst-Projekt kostendeckend durchgeführt werden kann.  
 
Nach kurzer Disskusion stellt GV Josef Eder die Frage, welchen Nutzen Oberndorf von der 
Förderung dieses Kataloges haben soll. 
 
Herr Stadler erklärt dazu, dass er gerne bereit ist, dieses Projekt auch in Oberndorf 
durchzuführen. 
 
GV Josef Eder findet dies jedoch keine ausreichende Werbung für die Stadtgemeinde. 
 
Bürgermeister Peter Schröder weist darauf hin, dass in dem Buch „Bilbao“ sehr wohl auf die 
Beziehung zwischen Künstler und der Stadt Oberndorf hingewiesen wird. Bürgermeister 
Schröder geht davon aus, dass, wenn die Gemeinde der Förderung zustimmt, sie auch im 
Katalog als Sponsor erwähnt wird. Er würde sich freuen, wenn dieses Projekt auch in der 
Stadtgemeinde stattfinden könnte. 
 
Stadtrat Dr. Weihs meint, dass dies eine Zukunftsinvestition darstellt. Er ist stolz, dass es 
Oberndorfer gibt, die sich in der modernen Kunst behaupten können. 
 
Nach einer weiteren kurzen Diskussion stellt Obfrau Anna Schick den Antrag, der 
Gemeindevertretung eine Förderung des Kunstprojektes in Höhe von EUR 500,00 zur 
Beschlussfassung zu empfehlen. 
 
Offene Abstimmung (9 Ausschussmitglieder anwesend): Wird einstimmig 
beschlossen. 
 
Bürgermeister Peter Schröder spricht das Projekt „Stille-Nacht-Bogen“ am Kreisverkehr an. 
Er erklärt, dass dies immer noch in den Köpfen ist und er um Sponsoren bemüht ist. Die 
Ausgaben werden bei ca. EUR 60.000,00 liegen. Es wird nach Großsponsoren gesucht, 
damit diese auch mit ihrem Sponsoring werben können. Fotos von diesem genannten Bogen 
sind auf der Internetseite von Herrn Stadler zu besichtigen.  
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5. Veranstaltungen „100 Jahre Leopold Kohr“ 
 
Bürgermeister Peter Schröder berichtet, dass Herr Wieser mit SalzART verschiedene 
Veranstaltungen zum Thema „100 Jahre Leopold Kohr“ organisiert hat und diese von der 
Stadtgemeinde mit EUR 6.000,00 gesponsert werden. Weitere EUR 2.000,00 wurden für die 
Projekttage der Sporthauptschule budgetiert. Es wurde ein Spiel über die Stationen von 
Leopold Kohr in Oberndorf/Laufen von den Schülern und Lehrern entwickelt, wobei die 
Absicht besteht, dieses zu vervielfältigen und damit zu werben. Am Beginn der 
Veranstaltungsreihe „100 Jahre Leopold Kohr“ wurde von den Schülern ein kindgerechtes 
Kohr-Buch „Kohr for Kids“ von Prof. Enzinger erarbeitet und präsentiert. Das Buch soll 
voraussichtlich am 4. Oktober für den Handel bereit sein.  
 
Es wird um Teilnahme bei den „100 Jahre Leopold Kohr“-Veranstaltungen gebeten.  
 
 
6. Allfälliges 
 
Keine Wortmeldungen. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt die Obfrau die Sitzung um 
19.30 Uhr. 
 
Die Schriftführerin:     Die Obfrau: 
 
 
 
 
Gez. Sabrina Ledl eh.    Gez. Anna Schick eh.  
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